

## OTÁZKA K ÚSTNÍMU ZODPOVĚZENÍ S ROZPRAVOU O-0098/05

kteřou v souladu s článkem 108 jednacího řádu

položili poslanci Marie Panayotopoulos-Cassiotou, Nathalie Griesbeck, Csaba Óry, Zsolt Becsey, Béla Glattfelder, Árpád Duka-Zólyomi, Edit Bauer, László Surján, István Pálfi, Kinga Gál, Livia Járóka, András Gyürk, József Szájer, Péter Olajos, György Schöpflin, Etelka Barsi-Pataky, Pál Schmitt, Amalia Sartori, Piia-Noora Kauppi, Panayiotis Demetriou, Sylwester Chruszcz, Urszula Krupa, Bogusław Rogalski, Witold Tomczak, Maciej Giertych, Mirosław Piotrowski, Dariusz Grabowski, Kathy Sinnott, Miroslav Mikolášik, Ryszard Czarnecki, Nikolaos Vakalis, Konstantinos Hatzidakis, Ioannis Varvitsiotis, Anna Záborská, Cristina Gutiérrez-Cortines, Astrid Lulling, Rodi Kratsa-Tsagaropoulou, Simon Busuttil, David Casa a Bogdan Pęk  
Komisi

Předmět: Uplatnění snížené sazby DPH na výrobky a služby nezbytné pro blaho dětí

Příloha H 6. směrnice o DPH (77/388/ES<sup>1</sup>) uvádí zboží a služby, na něž může být uplatněna snížená sazba DPH, která nemůže být nižší než 5%. Je však nutné poznamenat, že tento seznam prakticky neobsahuje žádné odkazy na výrobky a služby nutné pro blaho dětí. Z výrobků určených malým dětem se v příloze H nacházejí pouze dětské sedačky pro osobní auta a poskytování knih včetně omalovánek a kreslení.

Navíc, zatímco příloha H počítá se sníženou sazbou DPH pro „lékárenské a zdravotnické výrobky, které jsou obvykle užívány při péči o zdraví, prevenci nemocí, lékařské a veterinární léčbě a výzkumu, včetně výrobků užívaných jako antikoncepce a ochranné hygienické prostředky pro ženy“, Evropská komise interpretovala toto ustanovení jako pokrytí pouze hygienických prostředků pro ženy a prostředků užívaných pro dospělé při inkontinenci a vyloučila dětské pleny.

1. Vzhledem k tomu, že 15% evropských občanů hrozí chudoba (podle statistiky Eurostatu), mohla by Evropská komise uvést důvody, kvůli nimž nejsou dětské pleny považovány za „lékárenské a zdravotnické výrobky, které jsou obvykle užívány v péči o zdraví“ stejně jako ochranné hygienické prostředky pro dospělé, na něž je uplatňována snížená sazba DPH?

Není zde nesoulad, který by měl být odstraněn, protože dětské pleny i ochranné hygienické prostředky pro dospělé plní stejnou funkci, a to pomáhají při inkontinenci?

2. Pokud to neohroží řádné fungování vnitřního trhu, uvažuje Komise o zařazení výrobků naprosto nezbytných pro blaho dětí (např.: oblečení, obuvi, dudlíků, kojeneckých lahví, ohřivačů kojeneckých lahví, kočárků apod.) a služeb hlídání dětí do přílohy H šesté směrnice o DPH tak, aby snížila výdaje rodin s dětmi a zejména těch, které se potýkají s finančními obtížemi nebo chudobou?

Předložení: 18.10.2005

Postoupení: 20.10.2005

Platné do: 27.10.2005

---

<sup>1</sup> Úř. věst. L 145, 13.6.1977, s. 1.